
ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE BIRITIBA 

MIRIM, REALIZADA NO DIA 30 DE MARÇO DE 2026.  

 

Aos trinta dias do mês de março de 2026, às quinze horas, no Plenário ―Vereador João 

Suharo Makiyama‖ sob a Presidência do Vereador GENIVALDO LEITE DA CUNHA e 

com as presenças dos Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da Costa 

Viana, Genivaldo Leite da Cunha, Geraldo Vieira dos Santos, Juniel da Costa Camilo, 

Luiz Paulo Monteiro de Araújo, Luciléia Damascena Santos, Marcos Paulo de Almeida 

e Thaís Barros Molina, realizou-se a 9ª Sessão Ordinária da Câmara Municipal de 

Biritiba Mirim. O senhor Presidente, sob a proteção de Deus, declarou aberta a Sessão 

Ordinária. O senhor Presidente solicitou ao Primeiro Secretário, Adauto Cardoso dos 

Santos, que procedesse à chamada nominal dos senhores Vereadores. Feita esta, 

cotejando-se a chamada com as assinaturas presentes, apostas às fls. __ do Livro nº. 

__, de Registro de Presença dos Senhores Vereadores às Sessões da Câmara. O 

Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita pela ordem: ―Senhor presidente, 

senhores vereadores, como todo mundo sabe, mas para ter publicidade e para que 

conste em Ata, o vereador Flaviano se encontra no velório de seu tio.‖. O Senhor 

Presidente informou que será constado em Ata, e solicitou que constasse em Ata a 

justificativa de ausência do vereador Sebastião Pinto de Souza. Antes do início do 

Expediente, o Nobre Vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicitou ao Senhor 

Presidente que fosse realizado um minuto de silêncio, em homenagem ao Senhor 

Roque Bolanho, destacando sua relevante atuação como Conselheiro Tutelar e os 

serviços prestados ao município. Acatando a solicitação, o Senhor Presidente 

convidou todos os vereadores e o público presente a se colocarem em pé, sendo 

realizado um minuto de silêncio. ((Minuto de Silêncio)). 1. O senhor Presidente 

solicitou ao Segundo Secretário, Marcos Paulo de Almeida, que fizesse a leitura da 

Ata da Sessão Ordinária do dia 23 de março de 2026. O Nobre Vereador Luiz Paulo 

Monteiro de Araújo requereu a dispensa da leitura da Ata. O senhor Presidente, 

acatando o Requerimento verbal do Nobre Vereador, coloca-o em votação. 

APROVADO. O senhor Presidente solicitou que se fizesse a leitura do Ofício 

constante no Expediente. 2. Ofício nº 020/2026 – SMA – Encaminha os Atos 

Administrativos: Portarias nº 072 a 076/2026; Decreto nº 3.993, de 17 de março de 

2026; Termo Aditivo nº 10 ao Contrato nº 030/2023; Termo Aditivo nº 11 ao Contrato 

nº 081/2023; Termo Aditivo nº 08 ao Contrato nº 096/2023; Termo Aditivo nº 02 ao 

Contrato nº 011/2025; Termo Aditivo nº 02 ao Contrato nº 006/2024. Terminado o 

Expediente, passou-se as Indicações. O Senhor Presidente solicitou a leitura das 

Indicações nº 107 a 121/2026. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR GERALDO 

VIEIRA DOS SANTOS. 1. Indicação nº 107/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos 

Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão competente, para que seja 

feito a realização de serviços de motonivelamento e cascalhamento em toda a 

extensão da Rua Rio das Pedras, no bairro Nirvana, neste município. AUTORIA DO 

NOBRE VEREADOR GERALDO VIEIRA DOS SANTOS. 2. Indicação nº 108/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao setor 

competente a realização de serviços de instalação de iluminação pública em toda a 

extensão da Estrada dos Barbosa, neste município. 3. Indicação nº 109/2026, solicita 

ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que interceda junto ao órgão 

competente a realização de serviços de substituição de postes de iluminação na 

quadra localizada na Rua Geraldo da Conceição, no bairro Jardim dos Eucaliptos, 

neste município. 4. Indicação nº 110/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto 

Taino Júnior, para que determine ao setor competente a realização de serviços de 

retirada das grades da quadra localizada na Rua Geraldo da Conceição, no bairro 



Jardim dos Eucaliptos, neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 5.  Indicação nº 111/2026, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao setor competente a 

realização de serviços de recapeamento asfáltico na Rua Sebastião Garcia, no bairro 

Jardim Alvorada, neste município. 6. Indicação nº 112/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao setor competente a realização de 

serviços de motonivelamento e cascalhamento na Rua das Laranjeiras, no bairro 

Pomar do Carmo, neste município. 7. Indicação nº 113/2026, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao setor competente a 

realização de serviços de instalação de braços de iluminação pública na Rua Manoel 

de Nóbrega, no bairro Cruz das Almas, neste município. AUTORIA DA NOBRE 

VEREADORA THAIS BARROS MOLINA. 8. Indicação nº 114/2026, solicita ao Senhor 

Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao setor competente a 

denominação da Secretaria Municipal de Educação como ―Ernestina Soares de 

Campos‖, neste município. Justificativa: ―A presente indicação tem como propósito 

eternizar, na estrutura administrativa do município, o nome de uma mulher que 

dedicou sua vida à educação e ao desenvolvimento de Biritiba Mirim: Ernestina 

Soares de Campos, carinhosamente conhecida por todos como Dona Dina. Nascida 

em 25 de novembro de 1931, no município de Cachoeira Paulista, Dona Dina iniciou 

sua trajetória no magistério em 1954 e, desde então, construiu uma história marcada 

por compromisso, vocação e amor pela educação. Logo nos primeiros anos de sua 

carreira, já demonstrava dedicação ao ensinar crianças, jovens e adultos, contribuindo 

diretamente para a formação de inúmeras vidas. Ao longo de mais de três décadas de 

atuação no ensino público estadual, exerceu com excelência as funções de 

professora, auxiliar de direção, assistente de direção e, posteriormente, diretora 

escolar, sempre pautando sua atuação pelo respeito, disciplina e cuidado com alunos 

e colegas. Sua busca constante pelo conhecimento a levou a concluir cursos em 

administração escolar, pedagogia e até mesmo o bacharelado em Direito, 

demonstrando sua incansável vontade de aprender e evoluir. Em Biritiba Mirim, sua 

atuação foi ainda mais marcante. À frente de instituição de ensino, contribuiu 

diretamente para a formação de gerações de cidadãos biritibanos, muitos dos quais 

vieram a se tornar profissionais de destaque, como professores, advogados, médicos 

e representantes públicos. Sua influência ultrapassou os muros da escola, moldando 

valores, inspirando sonhos e construindo o futuro. Após sua aposentadoria como 

diretora escolar, continuou servindo à educação do município, assumindo, entre os 

anos de 1993 e 1996, a direção do Departamento de Educação, Cultura, Esporte e 

Turismo da Prefeitura Municipal. A convite do então prefeito, permaneceu ativa na 

rede municipal como diretora escolar até o ano de 2003, demonstrando que sua 

missão com a educação nunca teve fim. Em reconhecimento à sua inestimável 

contribuição, recebeu o Título de Cidadã Biritibana, honraria que simboliza o carinho e 

a gratidão de toda a população. Dona Dina faleceu em 13 de novembro de 2025, 

deixando um legado imensurável. Mais do que uma educadora exemplar, foi uma 

mulher humana, generosa e sempre disposta a ajudar o próximo. Amava 

profundamente o que fazia e encontrou na educação não apenas uma profissão, mas 

o verdadeiro propósito de vida. Dar seu nome à Secretaria Municipal de Educação é 

mais do que uma homenagem: é um ato de justiça, de memória e de reconhecimento. 

É permitir que sua história continue inspirando futuras gerações e que seu exemplo 

permaneça vivo no coração da política educacional do município. Ressalta-se que a 

presente propositura possui caráter meramente indicativo, respeitando a competência 

privativa do chefe do Poder Executivo quanto à organização e denominação dos 

órgãos da administração pública, em conformidade com o princípio da separação dos 



poderes, previsto no artigo 2º da Constituição Federal. Destaca-se, ainda, que a 

medida não implica aumento de despesa pública, tratando-se apenas de alteração 

nominal. Diante do exposto, conto com a sensibilidade do Poder Executivo para 

acolher esta justa e merecida homenagem.‖. 9. Indicação nº 115/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao setor competente 

a realização de serviços de manutenção e melhorias na iluminação pública em toda a 

extensão da Estrada da Paz, no bairro Itaguaçu, neste município. 10. Indicação nº 

116/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine 

ao setor competente a realização de serviços de motonivelamento e cascalhamento 

em toda a extensão da Estrada da Paz, no bairro Itaguaçu, neste município.  

AUTORIA DA NOBRE VEREADORA LUCILÉIA DAMASCENA SANTOS. 11. 

Indicação nº 117/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para 

que determine à Secretaria de Obras a realização de serviços de motonivelamento e 

cascalhamento na Rua Venezuela, no bairro Parque Residencial Castellano, neste 

município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO MONTEIRO DE 

ARAÚJO. 12. Indicação nº 118/2026, solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino 

Júnior, para que determine à Secretaria de Obras a realização de serviços de 

motonivelamento, cascalhamento e compactação em toda a extensão da Estrada dos 

Professores, no bairro Sertãozinho, neste município. AUTORIA DO NOBRE 

VEREADOR JUNIEL DA COSTA CAMELO. 13. Indicação nº 119/2026, solicita ao 

Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao setor competente 

a realização de serviços de manutenção e reparo na Rua Alberto de Oliveira, no bairro 

Jardim dos Eucaliptos, neste município. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR 

CLEITON DA COSTA VIANA. 14. Indicação nº 120/2026, solicita ao Senhor Prefeito 

Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao setor competente a realização de 

serviços de troca de lâmpadas queimadas nos postes da Rua Neuza de Fátima de 

Souza, no bairro Jardim dos Eucaliptos, neste município. 15. Indicação nº 121/2026, 

solicita ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, para que determine ao setor 

competente a realização de serviços de motonivelamento e cascalhamento em toda 

extensão da Estrada Municipal no bairro Nirvana, neste município. Terminadas as 

Indicações, passou-se aos Projetos em Deliberação. O Senhor Presidente solicitou à 

leitura do VETO TOTAL aos Projetos de Lei nº 011 e 012/2026 e dos Projetos de Lei 

nº 032, 033, 034, 035 e 036 /2026. AUTORIA DO PODER EXECUTIVO. 1. 

Mensagem n° 011/2026 – Assunto: VETO TOTAL ao Projeto de Lei n° 011/2026. 

―Dispõe sobre a obrigatoriedade da instalação e manutenção de geradores de energia 

elétrica no sistema de abastecimento de água no município.‖ Autoria dos Nobres 

Vereadores Flaviano de Assis Bolanho e Luiz Paulo Monteiro de Araújo. 2. Mensagem 

n° 012/2026 – Assunto: VETO TOTAL ao Projeto de Lei n° 013/2026. ―Dispõe sobre 

a obrigatoriedade da concessionária do serviço de abastecimento de águas, coleta e 

tratamento de esgoto, e implantar postos de atendimento físico e presencial aos 

consumidores e munícipes do município de Biritiba Mirim.‖. Autoria dos Nobres 

Vereadores Adauto Cardoso dos Santos, Cleiton da Costa Viana, Geraldo Vieira dos 

Santos, Juniel da Costa Camelo, Marcos Paulo de Almeida, Thais Barros Molina e 

Sebastião Pinto de Souza. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR LUIZ PAULO 

MONTEIRO DE ARAÚJO. 3. Projeto de Lei n° 032/2026. Institui bonificação anual de 

permanência para profissionais do Programa ―Mais Médicos‖ e dá outras providências. 

4. Projeto de Lei n° 036/2026. Dispõe sobre denominação da Secretaria Municipal de 

Políticas para Mulheres no município de Biritiba Mirim e dá outras providências. 

AUTORIA DO NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 5. Projeto de 

Lei n° 033/2026. Autorizo o Poder Executivo a implantar sistema de reconhecimento 

facial automatizado no controle de frequência dos alunos nas escolas da rede pública 



municipal e dá outras providências. 6. Projeto de Lei n° 034/2026. Dispõe sobre a 

instalação de QR Code em postes de iluminação pública no município de Biritiba 

Mirim, direcionando o canal oficial de comunicação via WhatsApp para registro de 

ocorrências e acompanhamentos e atendimento e dá outras providências. AUTORIA 

DO NOBRE VEREADOR FLAVIANO DE ASSIS BOLANHO. 7. Projeto de Lei n° 

035/2026. Dispõe sobre a vedação de atribuição de nomes de pessoas condenadas 

por crimes de corrupção, improbidade administrativa, crimes contra a dignidade sexual 

e violações de direitos humanos e bens públicos municipais e dá outras providências. 

Terminados os Projetos em Deliberação passou-se à ORDEM DO DIA. O Senhor 

Presidente solicitou à leitura do Requerimento nº 028/2026. AUTORIA DA NOBRE 

VEREADORA LUCILÉIA DAMASCENA SANTOS. 1. Em única discussão e votação 

Requerimento nº 028/2026, requer ao Senhor Prefeito Carlos Alberto Taino Júnior, 

referente ao Requerimento nº 226/2025, no qual foi informado que seria realizado um 

estudo técnico junto ao setor de cadastro imobiliário para avaliação da viabilidade das 

demandas apresentadas: 1º) Encaminhar cópia integral do estudo técnico 

mencionado. 2º) informar qual foi o resultado da análise realizada pelo setor de 

cadastro imobiliário. 3º) caso o estudo ainda não tenha sido concluído, informar o 

motivo da demora e o prazo estimado para sua finalização. APROVADO. O Senhor 

Presidente solicitou à leitura do Parecer Conjunto das Comissões Permanentes ao 

Veto Total aos Projetos de Lei n° 094/2025 e 008/2026, e ao Projeto de Lei nº 

017/2026. AUTORIA DO NOBRE VEREADOR MARCOS PAULO DE ALMEIDA. 2. 

Parecer Conjunto das Comissões Permanentes VETO TOTAL ao Projeto de Lei 

n° 094/2025, que deu pela REJEIÇÃO do Veto. Em única votação o Parecer das 

Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. 

REJEITADO o Veto por oito votos favoráveis e um contrário. APROVADO o Projeto de 

Lei nº 094/2025. 3. Parecer Conjunto das Comissões Permanentes VETO TOTAL 

ao Projeto de Lei n° 008/2026, que deu pela REJEIÇÃO do Veto. Em única votação o 

Parecer das Comissões: Os favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se 

manifeste. REJEITADO o Veto por oito votos favoráveis e um contrário. APROVADO o 

Projeto de Lei nº 008/2026. AUTORIA DOS NOBRES VEREADORES FLAVIANO DE 

ASSIS BOLANHO, LUCILÉIA DAMASCENA SANTOS, LUIZ PAULO MONTEIRO DE 

ARAÚJO E THAIS BARROS MOLINA. 4. Parecer Conjunto das Comissões 

Permanentes ao Projeto de Lei n° 017/2026, que deu o Projeto por FAVORÁVEL. 

Em única votação o Parecer das Comissões e o Projeto de Lei 017/2026: Os 

favoráveis permanecem como estão, caso contrário, se manifeste. APROVADO por 

unanimidade. Em seguida, o senhor Presidente solicitou que se fizesse a chamada 

nominal do munícipe inscrito para fazerem uso da Tribuna do Povo. A munícipe 

inscrita para fazer uso da Tribuna do Povo é o munícipe Sofia Camargo, que, com a 

palavra, disse: ―Vim hoje aqui, como todos sabem, a causa animal em Biritiba, 

infelizmente, não tem nada. Eu sou a representante que faz todo o trabalho da causa 

animal na cidade, sou a única que faz o trabalho de resgate de animais podres, em 

decomposição, salvando essas vidas para fazer a castração e depois a doação. E, 

infelizmente, Biritiba está em um estado muito crítico referente à causa animal. Muitos 

animais abandonados em todos os cantos da cidade, animais em decomposição, 

animais em estado de câncer, principalmente animais idosos abandonados. Então, 

hoje eu estou aqui para pedir a ajuda dos responsáveis referente à causa da saúde, 

porque é uma causa de saúde também, e a causa animal precisa de ajuda. Peço a 

ajuda do senhor Juniel, do Marcos e da Luciléia, para que levem isso ao prefeito, para 

que a gente possa fazer algo pela causa animal. É um caso emergencial, já passou 

dos limites. Hoje eu me encontro com 180 animais resgatados da rua, isso dentro da 

minha casa pessoal. Animais em estado crítico, como o Luiz Paulo sabe, já esteve lá e 



me ajudou muito, já fez muito pelos meus animais e conhece o meu trabalho, assim 

como a Luciléia também já esteve lá, conhece o meu trabalho, e o Cleiton também 

conhece. Na verdade, todos aqui conhecem, se não conhecem por terem ido lá, 

conhecem pelas redes sociais e sabem o que a gente passa. Hoje, no quarto onde eu 

durmo, dormem 20 animais comigo, no quarto do meu filho dormem 20 animais com 

ele. A gente não tem dia para almoçar, a gente não tem dia para jantar, é o tempo que 

pode, porque somos em três para estar limpando, para estar cuidando, para estar 

fazendo todo o trabalho. E podem ir lá, meus animais são todos bem cuidados, todos 

bem tratados, o local é sempre limpíssimo, está aberto sempre à visita, para quem 

quiser ir. Então, eu peço hoje para vocês, para todos, na verdade, todos os 

vereadores, olhem pela causa animal. Os animais precisam de ajuda, Biritiba precisa 

de ajuda nesse sentido, e assim dá para fazer. Quando a gente quer fazer, a gente 

faz, porque eu faço sem a ajuda da prefeitura, eu faço sem a ajuda do prefeito e eu 

faço sem a ajuda de vereador, e eu faço o negócio acontecer. Então, se vocês se 

unirem a mim, a gente consegue fazer muito mais pela cidade e pelos animais. Então, 

é isso que eu venho pedir para vocês hoje: a ajuda de vocês, a união faz a força. 

Então, se todos nós nos unirmos, a gente consegue fazer mais pela cidade e pelos 

animais. E, além disso tudo, não é só os animais, é saúde pública, envolve saúde. 

Animais em decomposição na cidade, em local abandonado, causam vários problemas 

à saúde. Ontem mesmo, eu resgatei um cachorro ao lado do bar do Sr. Geraldo, o 

estado do cachorro era crítico, cheio de carrapato e pulga. Pulga traz doença para 

nós, seres humanos, e a gente precisa tratar. Fora isso, falando das castrações, que, 

graças a Deus, eu tenho veterinários que me apoiam, e não são de Biritiba, são de 

Mogi das Cruzes, eu já consegui castrar, eu, Tia Sofia, e tenho prova disso, mais de 

três mil animais resgatados da rua, da praça, do Casqueiro, de vários lugares. E eu 

faço esse trabalho junto ao Lucas, junto à Miriane, que me acompanha, e alguns 

padrinhos. E todo o trabalho que a gente faz, todo o resgate, vem de ajuda da maioria 

do pessoal de Mogi das Cruzes, porque, infelizmente, algumas pessoas em Biritiba, 

são poucos padrinhos e madrinhas em Biritiba que acabam ajudando com uma coisa 

aqui e outra coisa ali. Não fazem e, além de não fazer, criticam o que eu faço. E não é 

fácil, gente, não é fácil. Eu não tenho domingo, eu não tenho dia, eu não tenho 

almoço, eu não tenho churrasco, eu não tenho ir curtir uma baladinha, eu não tenho ir 

para um forró dançar, eu não tenho vida, minha vida é 24 horas dedicada aos animais. 

Não só a minha, quanto a do Leandro, que é meu filho autista, quanto a do Lucas, que 

está comigo também, e a gente está lá nessa luta. Então, eu estou aqui hoje pedindo 

para vocês, implorando para vocês, abracem essa causa animal, ajudem-me. Não sei 

como, mas a gente pode fazer alguma coisa, se unir, fazer, sei lá, um contrato com a 

prefeitura. Eu vou fazendo, porque eu faço um trabalho muito grande aqui, gente, não 

é de agora, isso tem mais de 16 anos, e eu tenho toda a prova de todo o meu trabalho. 

É sobre isso, é o que eu queria falar para vocês.‖. O Senhor Presidente Genivaldo 

Leite da Cunha se manifesta: ―Obrigado, Tia Sofia, obrigado pelas palavras. Vamos 

estar conversando, ver o que podemos estar te ajudando, em pauta de Câmara. A 

gente vai estar conversando com o prefeito, e está mais do que na hora que uma 

zoonose esteja em condições de trabalhar aqui em Biritiba e ter onde colocar esses 

animais também. Então, pode ter certeza de que vamos estar conversando depois...‖. 

A Munícipe Sofia Camargo diz: ―Eu preciso de um espaço para colocar, porque 180 

animais na minha casa. Então, eu preciso de um espaço para colocar esses animais e 

preciso de verba para tratar desses animais, porque hoje quem cuida desses animais 

são pessoas que conhecem o meu trabalho, que me ajudam, que doam. Então, eu 

preciso dessa ajuda de vocês, e, se vocês me ajudarem, a gente consegue fazer muita 

coisa. Eu não quero nada mais que cuidar dos animais.‖. O Senhor Presidente 



Genivaldo Leite da Cunha diz: ―Ok. Eu te agradeço por estar fazendo o serviço em 

prol do nosso município, e pode ter certeza de que vamos ver o que podemos te 

ajudar daqui para frente. Obrigado pela presença.‖. Em seguida, o senhor Presidente 

solicitou que se fizesse a chamada nominal dos vereadores inscritos para fazerem uso 

da Tribuna. O primeiro vereador inscrito para fazer uso da Tribuna é a vereadora 

Luciléia Damascena Santos, que, com a palavra, diz: ―Boa tarde. Boa tarde a todos 

presentes, boa tarde à Mesa, boa tarde aos Nobres Colegas. Em nome do meu 

Assessor Ricardo, quero cumprimentar todos os Funcionários desta Casa. Eu quero 

aqui também, em nome de todos os colegas do Projeto de Lei, agradecer a todos 

vocês do Projeto de Lei das mães atípicas, que todos apoiaram, Thais, Luiz Paulo, 

todos que participaram e todos vocês que votaram. Parabéns. A vereadora esteve 

com esse projeto na Casa, mas não foi possível na primeira vez, mas hoje, graças a 

Deus, com todos os colegas participando, foi aprovado. Essas mães, com certeza, 

estão muito felizes, e todos os colegas vão usar as redes sociais, vão falar sobre 

essas mães e as nossas crianças. E também quero aqui parabenizar a Tia Sofia pelo 

espaço, por ela ter vindo aqui nesta Casa falar do grande trabalho que ela tem, eu sou 

testemunha desse trabalho dela, parabenizo cada vez mais, porque tem que ter muita 

coragem mesmo pelo tanto de animais que ela cuida, e gostaria de fazer um apelo ao 

nosso Executivo para que dê condições para ela trabalhar, porque é difícil uma pessoa 

sozinha, mas, se a gente unir forças juntamente com o Executivo... porque a nossa 

função é essa, é fiscalizar e documentar, quem faz é o prefeito. O vereador Luiz 

Paulo Monteiro de Araújo solicita um aparte: ―Senhora vereadora, senhores 

vereadores, parabéns pelo posicionamento da senhora, lembrando que já faz mais de 

seis meses que este vereador questionou o responsável para que sejam 

encaminhadas as ações concretas do Secretário-adjunto do Bem-Estar Animal de 

Biritiba Mirim. Senhor Presidente, deve estar batendo um ano que ele recebe subsídio 

público e nós não recebemos um único relatório das ações dele nesta Casa. Fica 

muito difícil nós passarmos crédito à população quando falamos da causa animal, uma 

vez que ela é usada apenas como forma de angariar votos. Isso foi promessa em 

2020, foi promessa em 2024, e a causa realmente, Senhora Vereadora, está 

abandonada. Parabéns pelo posicionamento. A vereadora Luciléia Damascena 

Santos retoma a palavra: ―Obrigada pelas palavras, Nobre Vereador. Eu acredito que, 

se fizermos sair do papel tudo isso, vai ajudar bastante. Ela está certa, eu já estive na 

casa dela, é muito limpa a casa dela, o cuidado dela com os cães é muito grande. 

Então, falta isso do nosso Executivo, porque falar em campanha é fácil, agora 

executar está se tornando muito difícil. Então, são merecedores, sim, todos esses que 

trabalham com nossos animais, cuidando, porque não é fácil mesmo esse trabalho 

que ela faz. Então, graças a Deus, ela tem o apoio de alguns que vêm, mas Deus a 

ajude para que ela continue com esse excelente trabalho, porque, com certeza, ela faz 

de coração. Falta mais incentivo. Como tem tantos espaços, por que não ceder um 

espaço para que ela faça uma ONG, ajudar ela nesse espaço para os cães da nossa 

cidade, e todos juntos vamos fazer um grande trabalho. Mais vezes que ela quiser vir, 

outras pessoas da causa animal, esta Casa, com certeza, não é, Sr. Presidente, está 

de portas abertas, nossos nobres colegas estão aqui sempre para ajudar e apoiar a 

causa animal. Muito obrigada a todos.‖. O próximo vereador inscrito para fazer uso da 

Tribuna é o vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo, que, com a palavra, diz: ―Sr. 

Presidente, Srs. Vereadores, público que nos assiste de forma presencial e remota. 

Hoje eu subo à Tribuna com a alegria de ter tido dois projetos deliberados e um projeto 

aprovado. O primeiro, Senhor Presidente, para que fique bem claro, a nível de 

exemplificação, nós, de uma forma genérica, tentamos instituir um 13º para os 

médicos do ―Mais Médicos.‖. Existiam apenas duas classes em toda Biritiba Mirim que 



não tinham direito ao 13º: nós, vereadores, e os médicos do ―Mais Médicos‖. Hoje nós 

já temos esse direito. Então, acaba sendo meio injusto, dentro de toda a administração 

pública, uma única classe não ter direito a esse benefício. Nós sabemos que a 

iniciativa desse tipo de projeto, Senhores Vereadores, é do prefeito, isso é notório, 

porém eu questiono aos senhores: esses médicos estão aqui há dez anos, dez anos, e 

esse problema não foi solucionado. Nós tivemos seis anos de governo Inho e quatro 

anos de governo Tajiri/Jarbas, e nesses dez anos não resolveram, você acha que a 

iniciativa vai partir do prefeito? Vai partir do Executivo? Eu acredito que cabe à 

Câmara tomar a frente quando acontece esse tipo de situação. ―Ah, mas o projeto é 

inconstitucional, invade competências e aquilo‖, tudo bem, nós quebramos o veto, 

aprovamos, traz esse benefício para os médicos; médicos esses que hoje estão, como 

discutimos outras vezes nesta Casa, sobrecarregados pela falta de especialidade no 

município. E depois a Prefeitura que discuta na Justiça. O que nós não podemos, 

Senhor Presidente e Senhores Vereadores, é perder esses médicos, porque, para 

receber o que recebem aqui, eles recebem em qualquer lugar, eles são federais, e é 

muito mais prático trabalhar perto de sua residência. Então, eu acredito que cabe a 

nós, nesse momento, julgar o que é justo ou não, sem essa de competência, de 

bancada A, bancada B, oposição ou situação. E quando chega, me perguntam: ―Ah, 

Luiz Paulo, mas quanto isso vai custar? Porque é dinheiro, é isso, é aquilo.‖. Senhores 

Vereadores, são quatro décimos terceiros de R$ 14 mil reais, totalizando 

aproximadamente R$ 56 mil reais. Perto do que nós gastamos hoje, aproximadamente 

R$ 40 milhões com folha de pagamento, isso equivale a 0,14, não é quatorze por 

cento, é 0,14. Ou seja, são sete vezes isso para dar um por cento, então é um valor 

muito pequeno. Então, eu peço aos senhores que pensem se vale ou não vale essa 

briga, por mais que não seja de competência nossa, pensem nisso com carinho. E o 

meu segundo projeto em deliberação, eu gostaria, com muita alegria, de falar à Dona 

Maria, pessoa excepcional, de coração gigantesco, e, com todo respeito a todas as 

outras primeiras-damas que passaram pelo município, eu não vejo ninguém mais 

digno, maior e extraordinário para ocupar o nome da Secretaria Municipal de Políticas 

para as Mulheres. Vão dizer para este vereador: ―Ah, mas a primeira-dama em 

questão já tem uma homenagem no Centro de Referência da Mulher.‖. Mas, quando 

nós falamos da Dona Maria, o foco dela era política para a mulher, não era política 

para a saúde, era em um contexto geral. Quando nós pegamos algumas das poucas 

histórias da Dona Maria, e está aqui o Senhor, que é um dos mais antigos dentro 

desta Casa, ela abria a porta dela para qualquer um, as pessoas comiam na mesa 

dela, com a louça dela. O que nós ouvimos de relatos de mães é que ela exercia essa 

função de primeira-dama 24 horas, as pessoas batiam na porta dela com receita para 

pedir remédio, ela dava um visto e mandava pegar no Edson, da farmácia. E isso não 

é assistencialismo, Senhor Presidente, isso é o que diz a Constituição sobre saúde 

pública, que é dever da União, do Estado e do Município prover saúde. Eu posso bater 

lá na porta do Lula agora? Do Tarcísio? Mas o meu prefeito está aqui, a primeira-dama 

está aqui, então você tem que correr onde você consegue realmente ir. Mais uma vez, 

com respeito a todas as outras primeiras-damas, eu não vejo ninguém com uma 

magnitude maior do que essa mulher para ocupar o nome na Secretaria em questão. 

E, como eu só tenho apenas seis segundos, deixo para falar do projeto da mãe atípica 

em outro momento. Teve uma mãe, Sr. Presidente, que tirou a vida dela e do filho há 

um mês atrás, porque achava que a luta era pesada demais, mas deixo isso para um 

próximo uso da Tribuna. Obrigado, Srs. Vereadores e todos aqueles que nos 

assistem.‖. O próximo vereador inscrito é o vereador Marcos Paulo de Almeida, que, 

com a palavra diz: ―Sr. Presidente, primeiro-secretário Adauto, demais vereadores, 

vereadoras, munícipes presentes e todos que nos assistem online. Quero, Senhor 



Presidente, agradecer aos vereadores que votaram os meus dois projetos, que 

rejeitaram o veto do prefeito. A aprovação desses projetos tem como objetivo garantir 

um acesso mais justo, democrático e igualitário aos espaços esportivos do nosso 

município. Sabemos que o esporte é uma ferramenta de inclusão, saúde e convivência 

social, e não é justo que os espaços públicos fiquem concentrados nas mãos dos 

mesmos grupos, nos mesmos dias e horários. A partir de agora, fica estabelecido que 

nenhum grupo, equipe ou entidade poderá utilizar de forma recorrente o mesmo 

espaço esportivo no mesmo dia e horário dentro do mês, impedindo o acesso dos 

demais interessados. Com isso, buscamos dar oportunidade para todas as crianças, 

jovens, equipes amadoras e toda a comunidade que deseja praticar esporte. Essa é 

uma medida de justiça, organização e respeito ao coletivo. Mais uma vez, agradeço 

aos vereadores que hoje estiveram comigo nesses dois projetos, especificamente 

neste do esporte. Dizer a vocês que esse projeto não vai limitar o uso da população 

em geral, e sim, vai deixar de ser exclusivo para algumas pessoas que acham que 

aquele campo municipal, que vale mais de R$ 2 milhões de reais e R$ 35 mil reais por 

mês, é delas, desse grupo. E não, é da população em geral. Então, muito obrigado a 

todos os vereadores por terem me ajudado nesses dois projetos específicos do 

esporte. Muito obrigado.‖. A vereadora Luciléia Damascena Santos Quero aqui 

parabenizar você. Parabéns mesmo por esse projeto, parabéns para você por esse 

projeto. Nós temos pessoas aí que, com certeza, estão muito felizes, porque quantas 

pessoas, às vezes, chegavam lá e voltavam para trás dizendo que não conseguiriam o 

espaço. Então, foi de muita gratificação. Acredito que todo mundo está com gratidão a 

esse projeto. Parabéns a todos nós, vereadores, que estamos junto com você nesse 

projeto. Parabéns.‖. O vereador Luiz Paulo Monteiro de Araújo solicita um aparte: 

―Senhor vereador, obrigado pela parte. E não vamos esquecer da importância do seu 

segundo projeto, da válvula anti-ar. Uma vez que nós não estamos aqui para brigar 

com a Sabesp. A Sabesp, ao longo do tempo, ainda prestou um bom serviço na 

cidade, mas eu acredito que nós, como vereadores, a propositura do senhor tende a 

equilibrar essa balança. A empresa prestadora de serviço tem que trazer algum 

benefício para a população, e a quebra desse veto é extremamente importante. Hoje, 

com o projeto do Senhor, nós vamos estar atendendo algo em torno de nove mil 

famílias, sem distinção, se é pobre ou se é rico, porque, quando se fala em igualdade, 

é para todos. Então, parabéns pelo projeto e parabéns aos senhores vereadores que, 

de forma digna e com muita hombridade, quebraram o veto do Senhor Prefeito, que, 

mais uma vez, não é por picuinha, é para deixar a balança igual para quem mais 

precisa.‖. O vereador Marcos Paulo de Almeida retoma a palavra: ―Muito obrigado 

aos Nobres Vereadores. A questão do hidrômetro, isso aí não é projeto do vereador 

Tucaninho, não é projeto do vereador Cunha, e sim um projeto da população, é 

melhoria. A Sabesp hoje é privatizada, e colocar um hidrômetro, juntamente com a 

válvula anti-ar — perdão — coloca um pouco mais de dignidade aos moradores de 

Biritiba Mirim, que reclamam tanto do serviço da Sabesp no nosso município.‖. E não 

havendo mais vereadores inscritos para fazer uso da Tribuna, o Senhor Presidente 

Genivaldo Leite da Cunha encerra a Sessão: ―Terminada a Ordem do Dia, não 

havendo mais nada a ser tratado, agradeço a todos os presentes, Tia Sofia, a todos os 

munícipes que estão aqui presentes, aos assessores, e declaro encerrada a presente 

Sessão Ordinária.‖. Esta Ata lida e achada conforme, vai devidamente assinada. 

Biritiba Mirim, 30 de março de 2026.  
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